Анализ урока-презентации по математике для 6 класса по теме « Деление обыкновенных дробей»
Цель: 

1.1  Проверить умения и навыки учащихся по умножению дробей.

1.2  Добиться усвоения учащимися правила деления дробей.

1.3  Проверить степень усвоения новой темы.

2.1 Привить интерес к математике.

2.2 Воспитание ответственности, самостоятельности, умений оценивать свои знания, учится работать на доверии, самопроверке.

3.1 Развитие навыков по использованию для достижения поставленной задачи уже полученные знания.

3.2  Развитие навыков работы по образцу.
      Для достижения данных целей выбран комбинированный тип урока. Этот урок разработан в виде обучающей программы, которая соответствует всем требованиям урока данного типа. Данная обучающая программа  рассчитана на учащихся 6-го класса, со средним и высоким уровнем обученности.  Дети должны обладать навыками умножения дробей, нахождения неизвестного множителя. Ими должны быть усвоены такие понятия, как обратные числа, делимое, делитель, частное. А также этот урок может быть использован для индивидуального изучения темы «Деление обыкновенных  дробей»

Структура урока:

1. Организационный этап

2. Этап проверки знаний по умножению дробей.
3. Постановка учебной задачи.

4. Решение поставленной задачи.

5. Первичное осмысление и применение изученного материала.

6. Подведение итогов урока.

          На первом этапе осуществляются  организационные моменты по готовности класса к уроку, отмечается место данного урока в теме «Обыкновенные дроби» Обобщаются и повторяются сведения по умножению дробей и некоторые факты необходимые при изучении новой темы. Осуществляется в форме фронтальной беседы. Учащимся сообщается задача урока.      
           Второй этап урока включает индивидуальную работу по проверке ранее полученных знаний, с последующей самопроверкой, при необходимости коррекции знаний в форме фронтальной беседы, в виде воспроизведения правила умножения дроби на дробь. 

         Третий этап рассчитан на  подготовку учащихся  к изучению новой темы, который включает сведения из истории деления чисел, а так же  постановки темы урока  и задачи урока. 
          На четвёртом этапе урока перед учащимися создаётся проблемная ситуация, которая требует самостоятельного решения. На этом этапе осуществлялся проблемно-поисковый метод обучения. Последующее воспроизведение и проверка решения поставленной задачи осуществляется визуально для каждого учащегося, что дает возможность учащимся к самопроверке и самоанализу. Трансформация полученных знаний, т. е. применение выделенного правила деления дробей в новых условиях, осуществляется репродуктивным методом. 

           Пятый этап служит закреплению полученных знаний, с последующем контролем. Первичное закрепление проходило в индивидуальной форме работы с последующим воспроизведением результатов проверки решения заданий с ошибкой. На этом этапе осуществлялся контроль полученных знаний в форме самостоятельной работы, практическим методом с последующей самопроверкой и самооценкой. Выставление самооценки способствовало чувству комфортности на уроке и удовлетворённости собой.
          Логическим завершением урока служит этап подведения итогов, который включает в себя формулировку правила деления обыкновенных дробей учащимися, что является решением поставленной задачи урока, а также подведением итогов самостоятельной работы и выставление оценок.

      Применяя данный урок, учитель, получает возможность разнообразить процесс обучения, а так же развить интерес учащихся к математике и мотивации к изучению данной темы. Работать с данной программой легко, ученик сам задаёт темп работы с ней, что обеспечивает дифференцированный подход. 
Урок создан в программе Microsoft Power Point. Данный урок-презентация создан таким образом, что даже дети, не имеющие представления работы в данной программе, легко смогут воспользоваться ей.   Урок рассчитан, примерно на 40 минут, причем контакт с компьютером не постоянен. Чередование устной и письменной работы обеспечивает не утомляемость и высокую работоспособность. Этапы урока логически связаны между собой. Осуществляется плавный переход с одного этапа  на другой. 

   Выбранные методы и способы реализации данных методов, соответствуют требованиям и возрастным особенностям детей 6 - ого класса.                               
