Творческая мастерская.
Экологическая игрушка – травянчик своими руками

Назначение данной поделки: Эта игрушка не только украсит ваш дом и принесет радость, но и принесет пользу тем, у кого есть домашние животные.

Цель: распространение и передача педагогического опыта, обучение приемам изготовления оригинальной игрушки – травянчика.

Задачи:
- Повышение профессионального мастерства педагогов;

- Знакомство педагогов с приемами изготовления травянчика.

Ход работы:
“Скажи мне – я забуду,
Покажи мне – я запомню,
Дай мне сделать это
И это станет моим навсегда.”
Человека всегда тянет к чему-то новому, неизвестному, а  в повседневной жизни, среди серых будней, мы ищем радости и праздника.   
 «Травянчик» - уникальная экологическая  игрушка, выполненная вручную, небольшой формы в виде фигурки животного или человечка.  Ее изюминка заключается в том, что вы поливаете ее водой и через некоторое время, из ее головы начинает расти сочная, нежная, густая трава, создавая очень забавную шевелюру. Наблюдать за процессом будет интересно и вам и вашим детям. После того как «волосы» травянчика немного подрастут, им можно мастерить причёски, аккуратно подстригая траву так, как вам больше нравится. Позже она обязательно вырастет снова. Более того, эта игрушка не только украсит ваш дом и доставит радость, но и принесет пользу тем, у кого есть домашние животные. Зеленую   травку, после стрижки,  можно  использовать для корма животных уголка природы.
Травянчик поможет, в игровой форме, приучить ваших детей любить природу и ухаживать за цветами. 
 Экологические игрушки «Травянчики» отличаются большим разнообразием: 

· это могут быть человечки с ножками и ручками, животные с лапками, хвостиком, глазками;

· отличаться по формы - в виде фигурок или полянки;

· иметь разные наполнители семян;

· могут быть обычными и ароматизированными.

Предлагаем вам принять участие в  творческой мастерской по изготовлению травянчиков!
Для её изготовления используются следующие материалы: 

· капрон;

· различные виды семян;

· древесные опилки; 

· полоски капрона, ножницы;

· клей, глаза.

Пошаговый процесс изготовления травянчика

Шаг 1. Приступим к изготовлению нашего травянчика. Сначала мы будем делать тело. Отрежьте часть чулка или колготок. Для стягивания  приготовьте небольшие отрезки того же капрона. Затяните конец чулка капроновым обрезком.

Шаг 2. Выверните нашу основу, чтоб хвостик ушёл внутрь.

Шаг 3. Возьмите   столовую ложку и насыпьте семена. Семена распределите в том месте, где вы планируете, чтобы у вас росла травка.

Шаг 4. Набейте  чулок опилками. Опилок положите побольше.

Шаг 5. Завяжите  кончик чулка капроновым обрезком и ножницами обрежьте излишки.
Шаг 6. Вот такие тяжеленькие мешочки у нас получились.
Шаг 7. Теперь начинаем формировать будущего травянчика. Это уже зависит от вашей фантазии. Отделите небольшое количество опилок, сделайте, например, носик, завяжите. И так все что хотите: носики, ушки, лапки…

Шаг 8. Вот, что в итоге  получилось.
Шаг 9.  Оживляем наших малышей. Приклейте глазки, носик, ротик.  Их можно  вырезать из самоклеющихся обоев. А вообще  глазки продаются прямо наборами в канцтоварах. По желанию раскрашиваем травянчика акриловыми красками.

Шаг 10. Наш травянчик готов!

Шаг 11. Теперь нужно замочить травянчика в воде на 1 час, чтобы он впитал в себя воду.

Шаг 12. Поставить травянчика в тёплое и светлое место  и каждый день поливать, чтобы он постоянно был во влажном состоянии.

Как только наш «травянчик» готов, начинаются волшебные превращения. Появляются первые ростки. Ребята с интересом наблюдают как прорастает овёс, мятлик луговой и другие травы, какой формы и цвета травинки, какой длины они достигают. Дети делают стрижки своим «травянчикам» и угощают зелёной травкой животных.
В большом многообразии игрушек нельзя заблудиться, ведь все «травянчики» имеют свои имена. Дети находят место, где будет жить их питомец, не забывая об условиях ухода, строят домики, сажают деревья. Со своими друзьями «травянчиками» можно разыгрывать настоящие сказки!
Выращивание экологических игрушек зимнее время года не случайно, так как организм ребёнка испытывает цветовое голодание, сочный, зелёный цвет снимает напряжение, расслабляет, помогает гиперактивным детям успокоиться. 
Каждый ребёнок может воплотить в «травянчике» свою мечту или задумку, самостоятельно изготовить и играть с нею. Это очень интересный и увлекательный процесс. И в этом нам помогают Информационные Компьютерные Технологии. Как показала практика, во время деятельности с использованием ИКТ, дети чувствовали себя раскрепощено, не наблюдалось повышенной тревожности. Они увидели все этапы изготовления игрушки, смогли рассмотреть их детали на экране. Мы  имеем  возможность объяснить, помочь индивидуально каждому ребёнку.
Экологическая игрушка - это два в одном: игрушка и комнатное растение, которое в игровой форме объясняет ребёнку, как ухаживать за растениями. «Травянчик» так и просит, чтобы его потрогали, погладили, взяли в руки, сделали причёску. Приятно прикоснуться к маленькой зелёной травке, почувствовать её прохладу, услышать голос самой природы.

Травы шепчут: «Не рви нас, не надо,
Наши гибкие стебли не мни.
Мы для глаз и для сердца – отрада,
Украшенье родимой земли».
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