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Департамент образования, науки и молодежной политики

Воронежской области
ПРИКАЗ

органа государственного контроля (надзора),

органа муниципального контроля о проведении

	плановой  выездной
	проверки

	(плановой/внеплановой, документарной/выездной)
	


юридического лица, индивидуального предпринимателя
	20 марта 2017 г.
	
	№ 256-И


Воронеж
1.
Провести проверку в отношении Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Красно-Октябрьской средней общеобразовательной школы Павловского муниципального района Воронежской области.
2.
Место нахождения: 396448, Россия, Воронежская область, Павловский район, село Шувалов, улица Молодежная, дом 14;
место фактического осуществления деятельности: 396448, Россия, Воронежская область, Павловский район, село Шувалов, улица Молодежная, дом 14; 396448, Россия, Воронежская область, Павловский район, село Шувалов, улица Лесная, дом 2а; 396448, Россия, Воронежская область, Павловский район, село Момотов, улица 70 лет Октября, дом 6.
3.
Назначить лицом, уполномоченным на проведение проверки:
Биренбаума Михаила Иосифовича, советника отдела аккредитации и контроля качества образования департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области.
4.
Привлечь к проведению проверки в качестве экспертов, представителей экспертных организаций, следующих лиц: Плошенко Светлану Николаевну, первого заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 13» (образовательная программа начального общего образования)
5.
Настоящая проверка проводится в рамках федерального государственного контроля качества образования за деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Воронежской области (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»), реестровый номер функции в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» 3640000010000018499.
6.
Установить, что настоящая проверка проводится с целью выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок на 2017 год, утвержденного приказом департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 19.10.2016 № 1892-И;
задачей настоящей проверки является: осуществление федерального государственного контроля качества образования в отношении Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Красно-Октябрьской средней общеобразовательной школы Павловского муниципального района Воронежской области.
7.
Предметом настоящей проверки является (отметить нужное):

соблюдение обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;
соответствие сведений, содержащихся в уведомлении о начале
осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям;

соответствие сведений, содержащихся в заявлении и документах юридического лица или индивидуального предпринимателя о предоставлении правового статуса, специального разрешения (лицензии) на право осуществления отдельных видов деятельности или разрешения (согласования) на осуществление иных юридически значимых действий, если проведение соответствующей внеплановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя предусмотрено правилами предоставления правового статуса;
специального разрешения (лицензии), выдачи разрешения (согласования) обязательным требованиям, а также данным об указанных юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, содержащимся в едином государственном реестре юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей и других федеральных информационных ресурсах;

выполнение предписаний органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля;

проведение мероприятий:

по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение, входящим в состав национального библиотечного фонда;

по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

по обеспечению безопасности государства;

по ликвидации последствий причинения такого вреда.
8.
Срок проведения проверки: 7 рабочих дней. 
К проведению проверки приступить с 04 апреля 2017 г. 
Проверку окончить не позднее 12 апреля 2017 г
9.
Правовые основания проведения проверки:
· статья 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· статьи 7, 93 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· пункт 8.1 части II Перечня государственных услуг исполнительных органов государственной власти Воронежской области, утвержденного указом губернатора Воронежской области от 27.05.2011 № 214-у;
· пункт 3.1.16 Положения о департаменте образования, науки и молодежной политики Воронежской области, утвержденного постановлением правительства Воронежской области от 13.03.2013 № 191.
10.
Обязательные требования и (или) требования, установленные муниципальными правовыми актами, подлежащие проверке:
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (пункт 9 статьи 2; части 1, 2, 4 статьи 11; части 1-5, 7, 9, 10 статьи 12; части 1-3, 9-11 статьи 13; части 1, 2, пункты 1-6, 9-15, 15.1, 16, 20, 21 части 3, части 5-7 статьи  28; подпункты а, б, в, г, е, ж, з, и, п, р пункта 1, подпункты в, г, д пункта 2 части 1, пункты 3, 5, 6 части 2, часть 3 статьи 29; статья 30; части 1, 5, 6, 7, 9, 10 статьи 58; части 4-8, 13 статьи 59; части 4, 13 статьи 60; части 1, 2, 4 статьи 63; части 1-5, 7 статьи 66);
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015;
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373;
· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.02.2014 № 115 «Об утверждении порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов»;

· приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
· приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
· приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;

· приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27.07.2012 № 760 «Об утверждении регионального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Воронежской области, реализующих государственные образовательные стандарты начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;
· приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 30.08.2013 № 840 «О внесении изменений в приказ департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 27.07.2012 № 760».
11.
В процессе проверки провести следующие мероприятия по контролю, необходимые для достижения целей и задач проведения проверки:
1)
рассмотрение документов Муниципального казенного общеобразовательного учреждения Красно-Октябрьской средней общеобразовательной школы Павловского муниципального района Воронежской области (10 рабочих дней);

2)
обследование используемых Муниципальным казенным общеобразовательным учреждением Красно-Октябрьской средней общеобразовательной школой Павловского муниципального района Воронежской области при осуществлении деятельности территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования (1 рабочий день);
3)
проведение экспертиз и расследований, направленных на установление причинно-следственной связи выявленного нарушения (нарушений) обязательных требований с фактами причинения вреда (в том числе: экспертиза качества освоения обучающимися 4, 9, 11-х классов образовательных программ по учебному предмету «Русский язык» в форме тестирования, анализ результатов текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, государственной итоговой аттестации выпускников организации) (1 рабочий день).
12.
Перечень положений об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля (отсутствует), административных регламентов по осуществлению государственного контроля (надзора), осуществлению муниципального контроля (при наличии):
административный регламент департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области по исполнению государственной функции «Федеральный государственный контроль качества образования за деятельностью организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Воронежской области (за исключением организаций, указанных в пункте 7 части 1 статьи 6 федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»)», утвержденный указом губернатора Воронежской области от 11.11.2015 № 469-у.
13.
Перечень документов, предоставление которых юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем необходимо для достижения целей и задач проведения проверки: 
13.1.
Локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, регулирующие образовательные отношения.

13.2.
Основная образовательная программа начального общего образования, которая включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, оценочные и методические материалы, а также иные компоненты основной образовательной программы.

13.3.
Основные образовательные программы основного общего образования (ФГОС и ГОС), которые включают в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, курсов, оценочные и методические материалы, а также иные компоненты основной образовательной программы.

13.4.
Основная образовательная программа среднего общего образования, представленная в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов иных компонентов, а также оценочных и методических материалов.

13.5.
Учебный план (учебные планы) на 2016-2017 учебный год (1-11 классы).

13.6.
Планы внеурочной деятельности на 2016-2017 учебный год (1-4 классы, 5-9 классы).

13.7.
Расписание занятий на 2016-2017 учебный год.

13.8.
Документация образовательной организации по осуществлению текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в 2015-2016 и 2016-2017 учебных годах (классные журналы 1-11 классов и т.п.). 

13.9.
Приказы по основной деятельности образовательной организации.

13.10.
Протоколы заседаний педагогического совета.

13.11.
Документация образовательной организации по обеспечению психолого-педагогических условий реализации основных образовательных программ.

13.12.
Список учебников, определенный образовательной организацией в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организацией, осуществляющей образовательную деятельность.

13.13.
Книга регистрации выданных документов об образовании.

13.14.
Материалы, содержащие сведения о результатах государственной итоговой аттестации выпускников (экзаменационные ведомости, протоколы экзаменов и т.п.).

13.15.
Штатное расписание, приказ о распределении учебной нагрузки на 2016-2017 учебный год, лист тарификации.

13.16.
Документы, подтверждающие образовательный ценз и уровень квалификации педагогических работников, обеспечивающих реализацию основных образовательных программ.

13.17.
Документы и материалы образовательной организации по изучению образовательных потребностей и запросов обучающихся, которые использовались при формировании основных образовательных программ.

13.18.
Документы и материалы, содержащие следующие сведения:

об учебных кабинетах, помещениях для проведения учебных, практических и лабораторных занятий, об оснащенности учебными, материально-техническими средствами обучения для обеспечения реализации основных образовательных программ;

о наличии в образовательной организации учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов по основным образовательным программам;

о наличии информационно-образовательной среды образовательной организации (наличие компьютеров, баз данных, коммуникационных каналов, программных продуктов; сайт организации в сети Интернет, перечень печатных и электронных образовательных ресурсов).
14.
Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя департамента С.А.Чуева.
Руководитель  департамента                                                             О.Н. Мосолов 

М.П.

Биренбаум Михаил Иосифович –
советник отдела аккредитации и 
контроля качества образования, 

тел. 260-67-23, mbirenbaum@govvrn.ru
Визирование:

Заместитель руководителя департамента
С.А.Чуев

