Внеклассное занятие, посвященное Дню Защитника Отечества
«Мы-будущие Защитники Отечества!»
Цель мероприятия: формировать у учащихся понимания и осознания прошлого и будущего; формировать гражданские и патриотические чувства; воспитывать чувство гордости за Россию.

Цели деятельности педагога:  способствовать развитию любознательности, логического мышления, координации движений, быстроты, выносливости;

Содействовать воспитанию стремления участвовать в играх-эстафетах с элементами соревнований; приучать помогать взрослым, подготавливая спортивный инвентарь для эстафет, убирать его на место;

Прививать интерес к физической культуре и желание заниматься спортом, совершенствовать физические качества в разнообразных формах двигательной деятельности.

Планируемые результаты:
Умение организовывать собственную деятельность, выбирать и использовать средства для достижения ее цели;

Личностные результаты: активно включатся в общение и взаимодействие со сверстниками на принципах уважения и доброжелательности, взаимопомощи и сопереживания; проявлять положительные качества личности и управлять своими эмоциями в различных нестандартных ситуациях и условиях.

Метапредметные (УУД)
регулятивные: самостоятельно регулировать степень внимания и мышечного напряжения, технически правильно выполнять двигательные действия в игровой и соревновательной деятельности;

познавательные: видеть красоту движений, выделять и обосновывать эстетические признаки в движениях человека;

коммуникативные: в доступной форме объяснять правила выполнения двигательных действий; анализировать и находить ошибки, эффективно их исправлять; оказывать товарищескую поддержку; добиваться достижения общей цели.

Ведущий:
Скоро праздник – День защитника Отечества, который отмечается 23 февраля. От всей души мы поздравляем вас, желаем здоровья, счастья, мира.

Все мы любим и ценим бойцов Российской армии. Они стоят на страже мира. Героев армии знает вся страна и многие из вас, ребята, хотят быть похожими на них – сильными, смелыми, трудолюбивыми, готовыми преодолеть все опасности.

Давайте послушаем, в каких войсках хотели бы служить наши мальчишки?

(Дети отвечают)

Сегодня на праздник собрались будущие защитники Отечества. 
Мальчишки!

Беспокойное, громкоголосое племя. С раннего детства мальчик должен  быть смелым, благородным, решительным, честным.

А у вас ребята есть такие качества? Давайте-ка проверим себя на силу и выносливость, смекалку и находчивость.

У нас сегодня в эстафетах участвуют две команды.    (называют свои названия)

Наши команды готовы, и я объявляю первое задание на смелость. Представьте, что все вы отважные десантники, вас забросили далеко в горы, чтобы вы доставили очень ценный и опасный груз. Перед вами глубокая пропасть, через нее для каждой команды протянут канат, вам необходимо переправить военный груз, не оступившись и не уронив его в пропасть.

1-й конкурс "Разведка " 

Инвентарь: два конверта.

Перед каждой командой расположены два тоннеля. По сигналу судьи игроки начинаются переправляться до поворотной стойки, оббегают стойку и отдают конверт следующему участнику. Выигрывает команда, которая быстрей закончит эстафету.

2-й конкурс. "Не промахнись".

Инвентарь: два ведра, теннисные шарики

В центре обозначенного на полу круга стоит ведро, куда надо попасть теннисным шариком. Сколько шариков окажется в ведре, столько баллов получает участник. Каждый участник бросает 5шариков.

3-й конкурс –  «Переправа».
Инвентарь: два обруча, две поворотные стойки на каждую команду.

По сигналу судьи игроки начинаются переправляться до другого берега при помощи двух обручей (перекладывая их вперёд и используя их как кочки, до поворотной стойки), оббегают стойку и отдают два обруча следующему участнику. Выигрывает команда, которая быстрей закончит эстафету.

4-й конкурс –"Кавалеристы "

Инвентарь: две швабры

Конкурс проводится как эстафета: каждый игрок по очереди скачет на швабре (лошадке) до ограничителя и обратно, затем передает « лошадку» следующему.

5-й конкурс –"Военный шофер "
Каждой команде выдается игрушечная машинка на веревочке. На пути движения машинки расставлены кегли, которые необходимо обогнуть, при этом, не сбив, доехать до ограничителя и обратно.

6-й конкурс  «Саперы».

Инвентарь: кегли

Пройти от старта до финиша с завязанными глазами, обходя расставленные на пути следования кегли.

Кто точнее?

7-й конкурс. «Преодолей  препятствие».

Инвентарь: барьеры

От старта до финиша бежать, перескакивая барьерчики, а от финиша до старта идти, проползая под ними.

Кто быстрее и лучше?

8-й конкурс «Змейка».

Инвентарь: препятствия

Идти командой, взяв друг друга за руки, обходя препятствия.

Задача - пройти туда и обратно, не рассоединившись.

9-й конкурс «Корабли-самолеты».
Бежать (плыть) от старта до финиша, имитируя движения военного корабля, а от финиша до старта - имитируя полет военного самолета.

Кто точнее изобразит и быстрее выполнит.
Ведущий.  Наши соревнования подошли к концу. Но думаем, что это только начало, небольшой шаг в сторону здоровья и хорошего настроения. Спасибо нашим командам за  участие, за их мужество. Спасибо всем,  кто пришел сегодня на наше спортивное мероприятие – участникам, жюри, учителям, болельщикам.

Успехов всем, удачи, крепкого здоровья и отличного настроения!

Предоставляем  слово нашему уважаемому жюри, которое подведет итог наших соревнований и наградит победителей.

Учитель.        
Желаю вам, друзья, всегда,

Быть сильными спортсменами.

Ведь только спорт поможет вам

Здоровыми быть, сильными. 
